

小伙退学7年后事业小成,却成了大学教育坚定捍卫者

肄业不时髦,大多只是一种逃避

编者按

进入4月,正是准大学毕业生忙碌找工作的时节。但有一些同学,却早已匆匆离开了大学校园,成为肄业生。表面上,开放的社会风气让这些肄业生更容易被接受,但实际上,无论是主观还是客观上,退学都标志着他们选择了一条比常人更困难的路。

本报记者 魏新丽 实习生 王荣

三本数学书 摧毁高材生

三十岁的阿木,在济南有一份风光体面的工作。他是一家信托理财公司的小头目,每天接触的客户身家皆不低于百万。这份工作给他提供了满意的薪水,并且时间宽松。不过这份幸福对他来说实在是来之不易,因为他曾是个退学者。

阿木来自平阴,2006年,他以超一本线20分的成绩,考上山东农业大学,专业是信息与计算机科学。阿木不满意,他报的第一志愿是大连理工的国际贸易,差了3分。

因为是调剂生,阿木对这个专业完全没有准备。一上大学,接连几个“噩耗”让他心都凉了大半。先是系主任告诉新生,“这相当于数学系。”果不其然,开始上课时,三本数学课本砸到他面前。一本是《线性代数与解析几何》,一本是《数学分析》,还有一本他都不记得了,“绝望了。”他说,三本数学书彻底摧毁了他的斗志,从一开学,他就厌学了。

从大一一开始,阿木就翘课、挂科,“大一上过几节课,考试只考了三四十分。”虽然学校一再给机会,但是阿木早已放弃。2009年10月,纠结了十几天之后,他办好退学手续,离开了学校。那个时候的心情,阿木说,有点复杂,有点失落,有点解脱,也有点期待。

昔日奥数优等生 大三突然挂科

其实从阿木的高考分数就能看出来,他曾经是一个好学生。大二留级后,阿木搬到了一个留级生宿舍。舍友们天天打游戏,谈的也是游戏。在这种环境下,阿木也是偶有挣

扎。他会早晨起来去自习,但是在教室里就是坐不住,最后又回到了网吧。

跟他有相同境遇的还有来自莱州农村的小帅。小帅从小也是特别听话顺从,“没有自己想要的东西,都是大人说什么是什么。”2007年,他考上了北科大,学习机械设计制造及其自动化。

上大学之前,小帅是个好学生,在莱州一中的奥数班里,他白天学,晚上被窝里学,“学成了个书呆子。”他说。刚上大学的时候,小帅也曾很有斗志,天天上自习学习。可大三的时候,他开始挂科,“就不想学,不知道要干什么,补考也不去。”

“老师告诉我上大学就好了,上了大学还是学啊学,和以前也没什么区别。以前还有个考大学的目标,上了大学也没目标了。”小帅说。“我就像一根弹簧,初中高中那种节奏一直把我压得很厉害,然后就没有弹性了。”最终,身心俱疲的小帅也选择了放弃。

退学后又开始 上自考本科

选择退学,意味着选择了一条比常人更为艰难的道路。多年后,小帅依然想不明白自己为什么会退学。他大舅甚至对他说,“要是我的孩子,早和你断绝关系了。”

退学后,小帅从北京来到青岛,又从青岛到了济南,现在漂到了厦门。他的第一份工作是在青岛做销售,基本工资九百多。后来又做过保险、网络推广、宾馆服务员、APP刷单、发传单、火锅店服务员、广告设备售后、印刷厂职工……因为没有学历,他只能去一些小公司,并且频繁跳槽。

“我一直感觉我不会差的,只是少个机会。只要找到

适合我的,我会做得非常出色。”他对自己有信心。但是到现在,他仍然没找到机会,具体要做什么他也没想好。

而相比之下,阿木要幸运得多,刚一退学,就被朋友拉到了金融行业。后来他自己考了山财金融专业的自考本科。虽然一开始很苦,一天要打300个电话,有时等客户见面要从下午1点等到晚上7点。但是他熬过了那段时间后,现在事业上小有所成。

退学者大多 沉迷于某种东西

不管是沉迷于网瘾,还是沉迷于其他,阿木都认为这只是一个逃避的幌子,“(退学者)这个群体最大的特点就是不知道要什么,同时很焦虑。”

退学后,阿木在网上加了几个退学者组成的QQ群。他接触了很多退学者,其中,大部分人都沉迷于某种东西。“什么心理学、文学、哲学,有些人研究这种东西,进去就出不来了。但是如果和他们聊过,会觉得那根本不是什么深入的研究。”阿木说。

“他们不停地给自己找后路找理由。学习太累,工作不挣钱,考公务员太难或者是自己没学历考不上……反正不管任何路,只要遇到困难就会告诉自己走不通要放弃,然后就把自己困在原地。”阿木曾经愿意用自己的资源来帮助退学者,但是听到新工作一天要打300个电话,所有人都被吓退了。

现在,阿木反倒成了一个保守派,成了大学教育的捍卫者。而新人们往往咄咄逼人,质问他上大学有什么用。大多数时候,他都劝大家考虑好,不要轻易退学。“如果不知道自己以后要干什么,还不如继续呆在大学里。”他说。



爆炸发生后,厂区上空像腾起了蘑菇云。(网友提供)

滨州无棣一油棉厂发生爆炸

大火已被扑灭,事故造成两人死亡

本报滨州4月17日讯(记者 朱伟健) 4月17日下午两点左右,位于滨州市无棣县碣石山镇冯家楼村附近的一处工厂内发生爆炸事故,引起火灾。事故造成两人死亡,原因还在进一步调查当中。

爆炸发生在无棣县德利油棉有限责任公司院内。17日下午,记者赶往事发现场途中,就能看到滚滚浓烟,不少市民驻足观看议论。在事发公司门口,公安、消防等车辆等待指令救援,院内停着两辆消防车,消防人员正在救援。

据事发现场冯家楼村附近的村民介绍,下午两点左右,他们确实听到了巨大的爆炸声,随后油棉厂内冒出了滚滚浓烟。“幸好离得远一

点,这样还震得窗户嗡嗡响,离得近一点话,后果不堪设想啊!”

村民称该厂虽然还挂着无棣县德利油棉厂的牌子,但是被买下来做了化工项目。据了解,这个厂子生产的化工原料是刚被引进的新项目。而无棣县碣石山镇宣传陈主任介绍,该厂2004年被用来加工油棉,随后一直处于废弃状态,何时使用不得而知。

17日晚上7时许,无棣县有关部门通报称,目前明火已经扑灭,有两人失联。晚9点半通报显示,经全力救援,火已扑灭,失联两人已找到并确认死亡。

目前,无棣县政府已成立事故调查组,展开事故调查和善后工作。

聚焦营改增专栏(一)

5月1日起,全国范围将全面推开营业税改征增值税改革试点,试点范围将扩大到建筑业、房地产业、金融业、生活服务业,总体上实现所有行业全面减税的政策效果。为了增进社会各界对营改增试点工作的了解,山东省国税局对纳税人和社会各界普遍关注的热点难点问题进行了梳理,将陆续通过“聚焦营改增”专栏为大家进行解读,敬请关注。

1、什么是营改增?

答:营改增是营业税改征增值税的简称,就是原来按照营业税征收的部分行业,现在改为按增值税征收。营业税和增值税,是我国两大主体税种,与营业税相比,增值税对增值额(差额)进行征税,营业税对销售额(全额)进行征税。

2、这次营改增试点改革的范围涉及哪些行业?税率分别是多少?

答:本次营改增试点范围扩大到建筑业、房地产业、金融业、生活服务业。提供交通运输、邮政、基础电信、建筑、不动产租赁服务,销售不动产,转让土地使用权,税率为11%;提供有形动产租赁服务,税率为17%;境内单位和个人发生的跨境应税行为,税率为零,具体范围由财政部和国家税务总局另行规定;纳税人发生应税行为,除上述规定外,税率为6%。

3、这次营改增试点改革有哪些新的措施和改革内容?

答:全面推开营改增试点,基本内容是实行“双护”。一是扩大试点行业范围,将建筑业等4个行业纳入营改增试点范围,自此,现行营业税纳税人全部改征增值税;二是将不动产纳入抵扣范围。本次改革又将不动产纳入抵扣范围,无

论是制造业、商业等原增值税纳税人,还是营改增试点纳税人,都可抵扣新增不动产所含增值税。

4、这次营改增试点改革哪些措施保障营改增行业税负只减不增?

答:一次性将建筑业、房地产业、金融业、生活服务业全部纳入试点范围,以及将新增不动产所含增值税全部纳入抵扣范围,都增加了增值税进项税额抵扣的广度和深度;同时,明确新增试点行业的原营业税优惠政策原则上予以延续,对老合同、老项目以及特定行业采取过渡性措施,确保全面推开营改增试点后,总体上实现所有行业全面减税,绝大部分企业税负有不同程度降低的政策效果。

5、营改增试点全面推开后,对前期试点行业和原增值税纳税人税负有何影响?

答:将营改增试点范围扩大,并将所有企业新增不动产所含增值税纳入抵扣范围后,各类企业购买或租入上述项目所支付的增值税都可以抵扣。特别是将不动产纳入抵扣范围,减税规模较大、受益面较广,通过外购、租入、自建等方式新增不动产的企业都将因此获益,前期试点纳税人总体税负会因此下降。同时,原增值税纳税人可抵扣项目范围较前期试点进一步扩大,总体税负也会相应下降。

6、营业税改征的增值税,由哪个税务机关负责征收?

答:营业税改征的增值税,由国家税务总局负责征收。纳税人销售取得的不动产和其他个人出租不动产的增值税,国家税务总局暂委托地方税务局代为征收。

抗战70周年纪念币免费送 不收一分钱!



现在主动打进电话,一分钱不用花,抗战胜利70周年纪念币免费送回家。领到健康,领到和睦,让您心想事成,让家人幸福美满,让我们赢在猴年。隆重纪念抗日战争胜利70周年,权威机构限量发行的“抗战胜利70周年纪念币”响应“中国梦,国家富强,民族复兴,人民幸福,文化兴国”战略,抗战胜利70周年纪念币,今天正式向本报读者免费发放,现在主动打进电话,一分钱不用花,抗战胜利70周年纪念币免费送回家,每天仅限前100名,赶快拨打报名热线400-157-1133吧,送自己,送家人,送亲朋好友!小收藏,大意义。

“收藏到文化,收藏到价值,收藏到好礼,送给自己收藏,送给家人传家宝,送给亲朋好友,夫妻和睦开颜笑,事业顺利步步高,收藏带来身价,带来品味,带来友谊!”

对免费领取者有以下要求:
第一是年龄必须在35岁以上,有爱国主义热情的读者;第二是热爱收藏,喜欢收藏的读者,第三每人最多免费领取一套,而且同一个家庭只能领取一套!

【抗战胜利70周年纪念币】免费领取
报名热线:400-157-1133
全国免费送家 不花一分钱